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Teste de
HipdTeses/Significancia

1, a ldgica do feste

2., 0 significado do p—valor
3, uni e bicaudal

4, biologia <—=> estafistica



Teste de Hipdtese

Sir Ronald A. Fisher






Desenho Experimental




Reteréncia em diterentes
Areas
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Statistical Methods
forResearchWorkers

ldth Edition
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Interéncia Estatistica

‘Tazer aflrmacdes sobre um universo a
partiv de um conjunto de valores
representalivo (amostra)., Tal fipo de
afirmacao deve sempre vir acompanhada de
uma medida de precisao sobre sua
veracidade”



Interéncia Estatistica

lizlmedida de precisdo sobre sua
veracidade
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PE Carlos Botelho

Area: 37mil hectares
Densidade: ~ 200 palmitos/ha
Populacao: 1.400,000 palmitos



Populacao de Palmitos
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## [1] 27.1

## [1] 30.1

## [1] 34.2

## [1] 38.2

## [1] 38.9



Palmitos de Carlos Botelho

Repetir a amosira muifas vezes:

amostra média




Palmitos de Carlos Botelho

Distribuicao das médias de amostras de 10 palmitos
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Tamanho da Amostra

= amostra = 100
® amostra =10
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Teoria do Limife Central

Populacao Amostra de 10 palmitos
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5.3



Hipotese Bioldgica
Pergunta:

Os palmitos em Carlos Bofelho sao maiores que os da
restinga da Ilha do Cardoso?

HipoTese:

Predicio:



Hipotese Bioldgica
Pergunta:

HipoTese:

Palmito em solos mais argilosos e térfeis crescem mais
gque os de solos arenosos e pobres

Predicio:



Hipotese Bioldgica
Pergunta:

HipoTese:

Predicio:

A média do perimefro dos palmitos em Carlos Botelho ¢
maior que a média da restinga da Ilha do Cardoso



Desenho amosTral
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## [1] 32.3

## [1] 28.7

## [1] 3.6



Afirmacao

fazer afirmacoes sobre um universor el eelalla o= i
S ASEIE B valores representativo (amostra)f il aii4e
de afirmacio deve sempre vir acompanhada de uma

medida de precisio sobre sua veracidade
## [1] 3.6
Os palmitos de CB s3o maiores que na 1C?




Evro Amostral

= amostra = 100
® amostra =10
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Medida de Incerteza

tazer afirmacdes sobre um universolelnelaile et v
S ASEIE B valores representativo (amostra)f il aii4e

de afirmacao deve sempre vir acompanhada de uma
medida de precisio sobre sua veracidade

Os palmifos de CB sao maiores gque da IC

## [1] 3.6



Cenar

diferenca observao

diferenga= 36 © : o
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Localidade

0o Nulo

3 ¢ devida ao acaso

diferenga = 2.4 e,
] 8 [

Perimetro do tronco (cm)

Localidade

Nulo: PEIC e PECB fazem parfe da mesma populacio
SAELIER
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Distribuicao Nula
Medida de incerteza

e Gera 0 cenarios nulo muitas vezes

e Compara 0s valores gerados (pseudovalores) com o
observado

. Ca\\cu\a o quanfo o valor observado ¢ raro no cenario
nulo

.13



Distribuicao Pseudovalores
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## [1] 0.027

#1002

p—valor



Welch Two Sample t-test

data: dados$pap[dados$local == "PECB"] and dados$pap[dados$loc
t = 1.9883, df = 196.99, p-value = 0.02408

alternative hypothesis: true difference in means is greater tha
95 percent confidence interval:
0.6103052 Inf
sample estimates:
mean of x mean of y
32.270 28.655




H3 difeve\n@as? £
malor ( menor ) ?
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p—valor



Welch Two Sample t-test

data: dados$pap[dados$local == "PECB"] and dados$pap[dados$loc
t = 1.9883, df = 196.99, p-value = 0.04816

alternative hypothesis: true difference in means is not equal t
95 percent confidence interval:
0.02949509 7.20050491
sample estimates:
mean of x mean of y
32.270 28.655
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